类型一：维多利超市运进苹果和梨共20筐，其中苹果是梨的3倍，求运进的苹果和梨各式多少筐？




练习：  
1. 郝景超买铅笔和圆珠笔共18支，已知铅笔的支 数是圆珠笔支数的5倍，玲玲买了圆珠笔多少支？铅笔多少支？ 


   

 2. 王鹏闰家养鸭和鸡共72只，养的鸡是鸭的5倍， 小卫家养的鸡和鸭各是多少只？     
 


 
 3. 仓库里有大米和小米两种粮食共8400千克，大 米的千克数是小米的4倍，求仓库里有大米和小米各多少千克。    
 




类型二：  京华教育三年级和四年级共有学生260人，四年级学生比三年级的2倍多5人，三、四年级各有学生多少人？




1. 水果店运来苹果和橘子共330千克，运来的苹果比橘子的3倍还多10千克。问运来的苹果和橘子各多少千克？   



  

2. 成吉思汗小学四、五年级一共有学生165人， 四年级学生人数比五年级的2倍少6人，问四、五年级各有学生多少人？ 



    

3. 甲数除以乙数的商是5，余数是4，被除数、除 数的和是274，求甲数和乙数各是多少？    





类型三：  甲仓库存粮108吨，乙仓库存粮140吨，要使甲仓库存量数是乙仓库的3倍，那么必须从乙仓库内运出粮食多少吨放入甲仓库？      






1. 陈信有80个馒头，王浩然有70个馒头，陈信 给王浩然多少个馒头后，王浩然的馒头是陈信的4倍？





2. 小白兔采蘑菇260个，小灰兔采蘑菇160个， 要使小白兔的蘑菇数是小灰兔的2倍，小灰兔要给小白兔多少个蘑菇？     






类型四：  两个数相除，商3余4；被除数、除数、商和余数的和是43，求被除数和除数。      






1. 已知被除数、除数、商和余数的和是51，商是 4，余数是1，被除数和除数各是多少？     







 2. 两个数相除，商4，余数是10，被除数、除数、商和余数的和是174，被除数、除数各是多少？     



 
 
 



类型五：徐敏家养的鸡比鸭多18只，鸡的只数是鸭的4倍，求徐敏家的鸡和鸭各多少只？     




 
 
 1. 有甲、乙两个仓库，甲仓库的大米是乙仓库的 5倍，甲仓库比乙仓库多存了504吨，甲、乙两仓库各存大米多少吨？     





 2. 甲、乙两个人都是集邮爱好者，甲集的邮票张数是乙的3倍，甲比乙多集了128张，甲、乙两人各集了多少张邮票？      
 
 


3. 学校买来的白粉笔是彩色粉笔的5倍，白粉笔 比彩色粉笔多152盒，买来的白粉笔和彩色粉笔各多少盒？    




 
 类型六：  水果店春节前购进的苹果比橘子多600千克，购进的苹果比橘子的3倍多40千克，购进的橘子和苹果各多少千克？     
 


 
 1. 菜市场上的白菜比萝卜多1300千克，白菜比萝 卜的3倍多300千克，菜市场上有白菜、萝卜各多少千克？ 
 
 



 2. 菜市场上的白菜比萝卜多1300千克，白菜比萝 卜的4倍少200千克，菜市场上有白菜、萝卜各多少千克？     
 
 
 




类型七：  甲数除以乙数商是7，甲数减去乙数的差是78，求甲、乙两数各是多少？   


    
 
 
1. 大、小两个数之差是72，如果把大数后面的0 去掉，正好和小数相等，大、小数各是多少？  


    
 
 
2. 大、小两数的差是48，大数是小数的5倍，大、 小两个数各是多少？


     


3. 食堂里大米比面粉多1000千克，大米比面粉的 3倍多100千克。面粉和大米各有多少千克？ 

   



 类型八：  水果店运来橘子345千克，运来的苹果比橘子的3倍少124千克，运来多少千克苹果？  


 


 练习： 
1. 某车间上半年生产机床680台，下半年如果再 多生产90台的话，就正好是上半年产量的4倍，下半年生产了多少台机床？    






 2. 三（1）班种树125棵，三（2）、三（3）班中 暑的棵树比三（1）班的3倍还多18棵，三（2）、三（3）班共种树多少棵？    

 
 
 
 



类型九：  商店运来青菜880千克，运来的萝卜是青菜重量的3倍，运来青菜、萝卜共多少千克？  

   
 
 
 练习：  1. 红星电视机专卖店运来京华牌彩电1280台，运 来的海信牌彩电是京华牌台数的4倍，运来的京华牌和海信牌共有多少台？



 
 
2. 南马路小学参加全民植树活动。在植树期间， 五年级植树89棵，六年级植树的棵树是五年级的5倍。五、六年级共植树多少棵？    

 



 3. 水果店运来黄瓜850千克，运来茄子的重量是黄瓜的4倍，运来的茄子比黄瓜多多少千克？     
 



 
 类型十：水果店运来橘子1860千克，是运来的苹果的重量的3倍，运来橘子、苹果共多少千克？     
 



 
 练习：  1. 商店运来萝卜780千克，是运来的黄瓜重量的 5倍，运来萝卜、黄瓜共多少千克？      
 



 
 2. 学校图书馆有文艺类图书5880本，是科技图书 本书的6倍，学校有文艺类图书和科技类图书共多少本？   




 3. 京华电器专卖店在“五一”期间卖出彩电1065 台，是卖出黑白电视的5倍，卖出的彩电比黑白电视多多少台？      
 
 
 


类型十一：  天惠超市国庆节当天上午卖出牛肉138千克，卖出的猪肉比卖出的牛肉的4倍多18千克，卖出的牛肉、猪肉共多少千克？  

  




[bookmark: _GoBack] 练习：  1. 京华粮店七月份卖出糯米1080千克，卖出的打 密室卖出的糯米重量的5倍，卖出的大米比糯米多多少千克？    

 


 
 
 2. 水果店运来苹果840千克，比梨的2倍少50千 克，运来的苹果比梨多多少千克？  
  





 3. 动物园里有大猴82只，比小猴的3倍多4只， 小猴比大猴少多少只？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

